

	Указания за подготовка и подаване на офертите за обществена поръчка за доставка на храна
      Цена: Общата цена да отразява специфики, свързани с брой учебни дни, брой закуски и брой ученици за обедно хранене.
Място и срок за подаване на предложенията за участие: гр. Завет, ул. „Кирил и Методий” № 34, сграда на СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” –всеки делничен ден от 8,00 до 16,00 часа  до 04.04.2016 г  вкл.
Дата и място на разглеждане на предложенията:

гр. Завет, ул. „Кирил и Методий” № 34, сградата на СОУ „Св. Св. Кирил и Методий”– 05.04. 2016 г. в 11,00 часа.
Офертата се представя в запечатан непрозрачен плик от участника или упълномощен от него представител лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. Върху плика участника посочва адрес за кореспонденция, телефон и по възможност факс и електронен адрес.

Всички документи, представени от участника трябва да са на български език. Ако са предоставени копия, да бъдат заверени с гриф „Вярно с оригинала“ от легитимен представител (управител или нотариално упълномощено от него лице  с конректно пълномощно) на участника.

Офертите на участниците ще се приемат всеки работен ден от 8,00 ч. до 16,00 ч. до 04.04.2016 г. вкл. на адрес: гр. Завет, ул. „Кирил и Методий” № 34, сградата на СОУ „Св. Св. Кирил и Методий”

Не се допускат до участие в процедурата участници и оферти, които не отговарят на законовите изисквания или на някое от условията на Възложителя. Оферта, за която е налице поне едно от следните обстоятелства, не се приема и се връща незабавно на участника:

( представената оферта е постъпила в незапечатан плик;

( представената оферта е постъпила с нарушена цялост;

( представената оферта е постъпила след изтичане на крайния срок.
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